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Κύριε υπουργέ, 
Παρακολουθώντας το ζήτημα του σχεδιαζόμενου Κ.Υ.Τ. για τους παρά-

νομους μετανάστες στον Βόρειο Έβρο, αισθανόμαστε την υποχρέωση να 
απευθυνθούμε σε σας και στην υπεύθυνη Κυβέρνηση για όσα διαδραμα-
τίζονται. Δεν θα επαναλάβουμε όσα ήδη έχουν γραφτεί και απαντηθεί με τον 
έναν ή άλλον τρόπο για το θέμα αλλά θα επικεντρώσουμε στα σημεία της 
διαφωνίας σας με το σύνολο της τοπικής κοινωνίας, όπως αυτή η τελευταία 
εκφράστηκε τόσο μέσω των αιρετών της εκπροσώπων όσο και κατά την 
διαμαρτυρία των πολιτών στην πρόσφατη επίσκεψή σας (8-2-21) στην 
Ορεστιάδα. 

Βλέπουμε ότι συνεχίζετε να αναφέρεστε σε «αναβάθμιση» της υπάρ-
χουσας δομής του Φυλακίου, αλλά τα παιχνίδια με τις λέξεις δεν βοηθούν στη 
συνεννόηση. Μιλάτε στην πραγματικότητα για τον τριπλασιασμό της δυναμι-
κότητας του ΚΥΤ Φυλακίου, ενώ όλοι οι τοπικοί φορείς ζητούν ποιοτική ανα-
βάθμιση με την σημερινή χωρητικότητα, κάτω των 500 ατόμων, του ΠΡΟΚΕΚΑ 
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συμπεριλαμβανομένου. Επίσης χαρακτηρίζετε τη νέα αυτή δομή «κλει-
στή/ελεγχόμενη», κάτι που επίσης συσκοτίζει την μέλλουσα λειτουργία της. 
Κλειστή θα είναι για τις πρώτες 24 ημέρες των τροφίμων, ενδεχομένως και 
για το 14ήμερο της προληπτικής καραντίνας τους λόγῳ κορωνοϊού. Και ο 
«έλεγχος» αφορά όλο το υπόλοιπο διάστημα της παραμονής των λαθρο-
μεταναστών, το οποίο λέτε ότι δεν θα υπάρχει γιατί θα μεταφέρονται στις 
δομές φιλοξενίας της υπόλοιπης χώρας. Ποιος όμως παράγοντας θα πιέζει για 
την μεταφορά των ανθρώπων αλλού όταν ο υπάρχων χώρος στον Έβρο θα 
υπερεπαρκεί; Λέτε ότι η χωρητικότητα των 1500 ατόμων δεν πρόκειται ποτέ 
να καλυφθεί επειδή έχουν μειωθεί οι ανθρωποροές από τον Έβρο αλλά την 
θέλετε για τυχόν «έκτακτη ανάγκη». Καταλαβαίνετε όμως ότι ηχεί ακατα-
νόητο σήμερα να έχουμε 168 «ένοικους» στο ΚΥΤ του Φυλακίου (το ΠΡΟΚΕΚΑ 
είναι άδειο γιατί ανακατασκευάζεται), οι ροές να έχουν μειωθεί λόγω κλει-
στών συνόρων και πανδημίας, η ελληνική αποτροπή να έχει ενισχυθεί με τον 
φράχτη στο ποτάμι και τις προσλήψεις συνοριοφυλάκων και η Κυβέρνηση να 
…προνοεί για την πιθανότητα μαζικής εισβολής λαθρομεταναστών! 

 
Ένα τελευταίο σημείο που αφορά την εθνική μας άμυνα στον Έβρο: 

βλέπουμε ότι πουθενά στις τοπικές συσκέψεις δεν υπάρχει εκπρόσωπος του 
Στρατού, ο οποίος έχει ευλόγως βαρύνουσα γνώμη για ό,τι ανέκαθεν σχε-
διάζεται στη Θράκη. Οι πληροφορίες μας λένε ότι ο Στρατός είναι απολύτως 
αντίθετος στην παρουσία μεγάλου αριθμού (προσωρινών, έστω) αλλοδαπών 
δίπλα στα σύνορα. Υπάρχει μάλιστα και το προηγούμενο με το επεισόδιο 
κατά το οποίο λίγες δεκάδες Πακιστανοί ξάπλωσαν στην είσοδο στρατοπέδου 
της Ορεστιάδας διαμαρτυρόμενοι. Δεν μπορεί να μην σκέφτεται κανείς μιαν 
επανάληψη τέτοιου ή παρόμοιου συμβάντος με πολλαπλάσιους πρωτα-
γωνιστές! 

 
Κύριε υπουργέ, σε μια δημοκρατική χώρα δεν νοείται η κεντρική Κυ-

βέρνηση να πηγαίνει κόντρα στην εκπεφρασμένη πολλαπλώς επιθυμία της 
κοινωνίας. Δεν υπάρχει ούτε ένας φορέας του Έβρου που να μην έχει αρνηθεί 
το σχέδιό σας, παρά τις προσπάθειές σας και το οικονομικό δέλεαρ για 
ορισμένους. Καθένας αντιλαμβάνεται ότι μια νέα ρήξη του εθνικού κέντρου 
με το δημόσιο αίσθημα των ακριτών, μετά το άσχημο προηγούμενο των 
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νησιών μας στο ανατολικό Αιγαίο, οφείλει να είναι απολύτως απευκταία. Σας 
καλούμε, κωφεύοντας στις τυχόν έξωθεν οδηγίες, να συντονιστείτε με την 
κοινή λογική και το αίσθημα αυτοσυντήρησης της σύνολης ελληνικής κοι-
νωνίας. Αναβαθμίστε το υπάρχον ΚΥΤ Φυλακίου δίχως να το μεγεθύνετε και 
εντείνετε τις κυβερνητικές προσπάθειες για την αποτροπή της παράνομης 
μετανάστευσης, όπου θα βρείτε όλη την κοινωνία σύμφωνη. 

 
Tέλος, παρακαλούμε σημειώσατε ότι το ενδιαφέρον του International 

Hellenic Association για τον Έβρο δεν περιορίζεται σε επιστολές εκκλήσεων ή 
διαμαρτυρίας, αλλά εκδηλώνεται έμπρακτα με την αποστολή δεκάδων τσιμε-
ντόλιθων τον Φεβρουάριο του 2020 (η δωρεά του ΙΗΑ σήμανε την αρχή 
κύματος ανάλογων δωρεών) καθώς και την πρόσφατη αποστολή μιας 
θερμικής κάμερας τελευταίας τεχνολογίας την οποία θα ακολουθήσει και 
δεύτερη. 

 
Για το International Hellenic Association 

 
O Πρόεδρος    Ο Συντονιστής επιτροπής Θράκης 

    Capt. Ευάγγελος Ρήγος            Κωνσταντίνος  Καραίσκος 
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